

# 羽毛球亚锦赛国羽摘三金

在14日进行的2024羽毛球亚锦赛上,中国队入账三金,王祉怡、梁伟铿/王昶、冯彦哲/黄东萍分别夺得女单、男双和混双冠军。

开赛以来国羽高歌猛进,五个单项都有选手挺进决赛。其中女单决赛是队内较量,由奥运冠军陈雨菲对阵8号种子王祉怡。此前双方8次在国际赛事中交手,王祉怡8战皆墨。第一局十分胶着,双方一路平分到19:19,王祉怡连拿两分锁定胜利。第二局王祉怡势如破竹,开局即拉开分差,很快以21:7再下一城。

赢下最后一分后,王祉怡久久双手掩面。“有一种释放的感觉。这两年有些起伏,经历了很多事情,所以比2022年夺冠时更激动。”她透露,打第一局时她其实不小心伤到了腰,因此后续精力有点分散,但还是坚持顶了下来。



王祉怡在比赛中回球 江汉摄

颁奖仪式上,陈雨菲、王祉怡和止步四强的队友何冰娇、韩悦一同站上领奖台。对此陈雨菲笑言:“(包揽四

强)我们都很激动。这是一个非常好的趋势,希望我们可以继续一起进步。”男双决赛中,3号种子梁伟铿/王昶以

21:17、15:21和21:10击败马来西亚组合吴世飞/伊祖丁。宁波人王昶如愿在家乡登顶,赛后他说,就是奔着冠军来的。

混双金牌也归属中国队。一场火花四溅的较量后,冯彦哲/黄东萍以13:21、21:15和21:14逆转韩国的世锦赛冠军组合徐承宰/蔡侑玎。

男单决赛由杭州亚运会冠军、中国队李诗沣对阵雅加达亚运会冠军乔纳坦,最终是近来状态正佳的印尼人乔纳坦直落两局收获胜利。赛后李诗沣承认,对手实力确实比较强大,而自己一直没能找到“正确的感觉”。

另一枚中国队没拿到的金牌是女双。韩国选手白荷娜/李绍希2:0战胜张殊贤/郑雨夺冠。

接下来经短暂休整,国羽将于本月底出战成都举行的汤姆斯杯和尤伯杯比赛。(丁文娴 田光雨 夏亮)

## 巴黎奥运会三人篮球再产生两支晋级球队

为期三天的巴黎奥运会三人篮球资格赛香港站14日在维多利亚公园落下帷幕,拉脱维亚队与阿塞拜疆队分获男、女子组冠军,锁定巴黎奥运会资格。

这是三站资格赛中的首站,有男、女各8支队伍参赛。每个组别分为两个小组,小组前两名晋级淘汰赛,每站冠军将直接获得奥运会参赛资格。在

前两日的小组赛中,中国香港男、女两队纷纷遭遇三连败,无缘晋级。

当天的男子组两场半决赛双双进入加时,最终拉脱维亚队与奥地利队会师决赛。决赛中,东京奥运会冠军拉脱维亚队在米兹的率领下以19:14战胜对手,米兹获得赛事最佳球员。

女子组比赛,在半决赛中淘汰头号种子匈牙利队的阿塞拜疆队经过

加时赛以18:17险胜波兰队。

本站比赛过后,巴黎奥运会三人篮球项目男、女子组各产生了4支晋级队伍,分别是男子的中国队、塞尔维亚队、美国队、拉脱维亚队;女子的中国队、美国队、法国队和阿塞拜疆队。

另外两站资格赛将分别在日本宇都宫和匈牙利德布勒森举行。(韦骅 王子江)

## 骆知鹭攀岩世界杯摘银

2024攀岩世界杯吴江站的比赛14日落幕,女子难度项目决赛中,斯洛文尼亚名将亚妮娅·加恩布雷特摘金,中国小将骆知鹭夺得银牌。

难度赛要求攀岩者使用安全绳,在高约15米的路线上攀爬,限时6分钟,攀爬高度越高,排名越高。

骆知鹭以半决赛第三名的成绩闯入决赛,并在决赛中得到了44+的成绩,在全部8名选手中排在第二位。最后一位出场的加恩布雷特获得了不逊于骆知鹭的掌声和欢呼声,她也不负众望,成为当日唯一一名成功到顶的选手,顺利获得冠军。

骆知鹭赛后表示,能够获得银牌非常惊喜。“因为预赛和半决赛都在前三名,所以我也想过(站上领奖台),但我没有想到会拿第二名。”

骆知鹭在上一站世界杯比赛中拿到了攀石项目的铜牌,这次又收获了难度项目的银牌,她认为这都得益于“训练中做了很多努力”。

“冬训的时候,练攀石主要练力量。难度项目,耐力很重要,所以冬训的时候也练了很多耐力,确实是非常痛苦的,很多次力竭之后,都还要逼自己再爬一些。”骆知鹭说。

此前,中国选手潘愚非和张悦彤均分别在攀岩世界杯男子、女子难度赛中拿到过分站赛银牌。

(王春燕 董意行)



中国选手骆知鹭在比赛中 王须中摄

## 谢丽君成为国内首位执裁男足顶级职业联赛的女裁判



谢丽君(左一)在比赛中执裁

14日,在2024赛季中超联赛第六轮上海海港队主场对阵山东泰山队的比赛中,女子国际级助理裁判员

谢丽君担任第二助理裁判员,从而成为国内首位执裁男子足球顶级职业联赛的女裁判员。

出生于1989年的谢丽君是亚足联精英助理裁判员,曾执裁2022年女足亚洲杯比赛、2024年U20女足亚洲杯决赛,还曾多次执裁国际足联赛事,是2023年女足世界杯赛场上唯一的中国裁判员。在执裁2023年女足世界杯前,她已经通过了国际足联组织的男子裁判员标准

体能测试。

体能测试。

本赛季中超联赛开赛前,中国足协公布了一系列关于提升国内职业联赛裁判员工作业务水平、完善职业联赛裁判员管理和监督的措施,选用优秀女性裁判员执法男足职业联赛也是中国足协裁判员工作的创新举措之一。

近年来,欧洲、日韩优秀女子裁判员执裁各级各类国家级、洲际男子青少年或职业级赛事已日趋常态化,男足世界杯上也有了女主裁的身影。中国足协也一直在做相关努力,早在2015年,秦亮就担任了中国男子足球次级职业联赛中甲联赛第四官员以及中甲预备队比赛的主裁判。

(公兵 许东远)

## 王涛夺“杨马”冠军 创国内选手赛会最好成绩

2024杨凌农科城马拉松赛14日鸣枪开赛。在男子组全程马拉松比赛中,王涛以2小时15分7秒的成绩夺冠。这一成绩是我国选手在该项赛事上取得的最好成绩,同时也刷新了他的个人最好成绩。

本次比赛共设全程马拉松、半程马拉松和5公里全民健康跑项目,共吸引到20000名跑者参加。选手们从农展广场出发,途经杨凌渭河生态公园、杨凌网球运动中心等,以西北农林科技大学校园作为半马的终点,

以起点农展广场作为全马的终点。

最终王涛击败卫冕冠军高成亮,在男子组马拉松比赛中率先撞线。这一成绩也超过高成亮去年创造的国内选手赛会最好成绩2小时19分。高成亮以2小时16分09秒的成绩夺得男子组亚军,沙正友夺得季军,成绩是2小时19分18秒。

“今天天气不错,不过在20多公里以后一直自己一个人跑,没有提起速度,没能跑进2小时15分以内,有点遗憾。”王涛赛后说。

女子组的较量中,潘素芳技压群芳,以2小时40分8秒的成绩站上最高领奖台。黄菲和杨俊婷分列第二和第三。在半程马拉松项目中,武明瑶和王巧霞分别以1小时5分53秒和1小时16分12秒的成绩获得男子组和女子组冠军。

陕西杨凌在1997年成为我国第一个农业高新技术产业示范区。自2015年以来,杨凌农科城马拉松赛已成功举办八届。(姚友明)

本版稿件均据新华社